

争做民族复兴的生力军

——论学习贯彻习近平总书记 在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会重要讲话

□新华社评论员

“实现中国梦是一场历史接力赛，当代青年要在实现民族复兴的赛道上奋勇争先。”在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上，习近平总书记发表重要讲话，全面回顾百年来共青团坚定不移听党话、跟党走、跟党走的奋斗历程，深刻阐明共青团和青年工作的宝贵经验，对当代青年寄予殷切期望，对做好新时代共青团工作提出明确要求。总书记的重要讲话，饱含党中央对青年一代的亲切关怀和对共青团事业的高度重视，具有很强的政治性、思想性、战略性、指导性，是推动我国青年发展事业、做好新时代青年工作的纲领性文献，必须认真学习领会，深入贯彻落实。

坚定不移跟党走，为党和人民奋斗，是共青团的初心使命。一百年来，中国共青团始终与党同心、跟党奋斗，团结带领广大团员

青年为争取民族独立、人民解放和实现国家富强、人民幸福贡献力量，谱写了中华民族伟大复兴进程中激昂的青春乐章。新民主主义革命时期，广大团员青年对党忠贞不渝，经受住了生与死的考验，展现出不怕牺牲、浴血斗争的精神风貌；社会主义革命和建设时期，广大团员青年克服艰难困苦、千难万险，为祖国建设主动作为、勇挑重担；改革开放和社会主义现代化建设新时期，广大团员青年矢志革故鼎新、建设四化，勇作改革闯将，开风气之先；中国特色社会主义新时代，广大团员青年胸怀伟大梦想，自觉担当重任，深入基层一线，让青春在实现中华民族伟大复兴的中国梦中绽放异彩。

把忠诚书写在党和人民事业中，把青春播撒在民族复兴的征程上，把光荣镌刻在历史行进的史册里，中国青年始终是实现中国梦的

先锋力量。历史充分证明，只有牢牢扭住为中华民族伟大复兴而奋斗这一主题，共青团才能团结起一切可以团结的青春力量，唱响壮丽的青春之歌。

回望百年，一代代青年不懈追求的美好梦想，始终与民族复兴的历史进程紧密相联。放眼未来，我们已经胜利实现了第一个百年奋斗目标，正在意气风发向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进，新时代中国青年生逢其时、重任在肩。争当伟大理想的追梦人，争做伟大事业的生力军，青春奋斗的舞台无比广阔，实现梦想的前景无比光明。

“功崇惟志，业广惟勤。”中国梦是全国各族人民的共同理想，也是青年一代应该牢固树立的远大理想。争做民族复兴的生力军，就要心系祖国、志存高远，把小我融入大我之中，让青春的光谱更加广

阔、青春的能量充分迸发；就要攻坚克难、艰苦奋斗，在风雨中砥砺前行，在磨砺中锤炼自我，在战胜困难挑战的过程中不断强心志、壮筋骨、长才干；就要胸怀“国之大事”、担当使命任务，立足本职岗位锐意创新、真抓实干，在改革发展各领域大显身手，到新时代新天地中去施展抱负、建功立业，让青春在祖国和人民最需要的地方绽放绚丽之花。

青春孕育无限希望，青年创造美好明天。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，深刻领会“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，始终牢记习近平总书记的殷殷嘱托，砥砺奋进、永久奋斗，以实际行动迎接党的二十大胜利召开，在全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的壮阔征程中书写新时代中国青年的光辉篇章！

在中华民族复兴伟业中书写青春荣光

——习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的重要讲话 在泰安各界青年中持续引发热烈反响

□泰安全媒体记者 杨丽宁 池彦明

“实现中国梦是一场历史接力赛，当代青年要在实现民族复兴的赛道上奋勇争先。”5月10日，庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会在北京人民大会堂隆重举行。习近平总书记在大会上发表的重要讲话在泰安各界青年中持续引发热烈反响。大家纷纷表示，新时代中国青年生逢其时、重任在肩，要牢记总书记谆谆嘱托，胸怀“国之大事”，到新时代新天地中去建功立业，以青春之我，创造青春之中国。

“习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的重要讲话，寄托着党对青年一代的殷切希望，饱含着党对青年工作的深切关怀，不仅为我们广大青年指明了前进奋斗的方向，也对我们青年工作提出了更高的要求。”全国优秀团干部、新泰经济开发区团工委书记朱秀川说，作为一名基层团委书记，他将时刻牢记总书记“坚持为党育人，自觉担当尽责，心系广大青年，勇于自我革命”的殷切期望，做到一心为公、一身正气、一尘不染，继续团结引领广大青年努力进取，奋力拼搏，在新型工业化

强市建设中挥洒汗水，做先锋、架桥梁、当闯将，以实际行动践行“请党放心，强国有我”的青春誓言，为推动经济高质量发展贡献青春力量。

“在收听收看大会直播的过程中，我感到心潮澎湃。”今年被共青团中央授予“全国优秀共青团干部”称号的东平县旧县乡中心学校少先队大队辅导员侯晓圣激动地说。“习近平总书记在讲话中提到，团干部要铸牢对党忠诚的政治品格，高扬理想主义的精神气质，心境澄明，心力茁壮。作为一名少先队大队辅导员，我将牢记‘为党育人’的初心和使命。”侯晓圣表示，自己将坚持为少先队员打好人生底色，引领少先队员从小树立“听党话 跟党走”的坚定信念，培养少先队员对党和祖国的朴素情感；同时从少先队员的心理出发、从农村实际出发，精心设计活动，让“时刻准备着，为共产主义事业而奋斗”的使命铭刻在少先队员的骨子里。

习近平总书记指出，共青团要增强引领力、组织力、服务力，团结带领广大团员青年成长为有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的

新时代好青年。“习近平总书记的重要讲话富含哲理、饱含深情，作为一名基层团干部，我既感心潮澎湃，又觉使命在肩，更加坚定了继续以奋斗之姿态，全心全意做好共青团工作的信心和决心。”泰安长城中学团委书记颜斌表示，他会牢记习近平总书记的殷殷嘱托，增强永远跟党走的信念，笃行实干勇担当、凝心聚力建新功，努力做想干事、能干事、干成事的团干部，在团学工作中不断活跃团的工作、强化团的功能，教育团结广大青年学生，赓续百年革命传统，激励大家与时代同向同行。

“聆听完总书记的重要讲话，我感到激动与振奋。这份情感不仅因为我作为一名光荣的共青团员，在建团百年的重要历史节点有着非同寻常的自豪，更源于总书记对全国七千三百余万名团员青年的勉励与希冀。”在共青团南开大学委员会集中观看庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会暨学习座谈会上，泰安一中2017级校友、南开大学“优秀共青团员标兵”获得者王乐晗分享了自己的学

习体会。“身为高校班级的团支部书记，我将不断创新工作思路，增强团组织对青年的引领力、组织力、服务力；作为教育部‘拔尖计划2.0’统筹之下的南开大学经济伯苓班班长，我将与班团集体全部成员一道，以蓬勃朝气、浩然正气、昂扬锐气、铿锵勇气，争当伟大理想的追梦人，争做伟大事业的生力军。”王乐晗表示。

“奋斗是青春最亮丽的底色，行动是青年最有效的磨砺。有责任有担当，青春才会闪光。”在认真学习了习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的重要讲话之后，泰山学院附属中学初四（3）班团员战佑宁将这句话认真地写在了笔记本上。战佑宁说：“作为一名光荣的共青团员，我深感责任重大。国家的发展离不开一代代有志青年的努力和奋斗，我们一定要努力学好文化知识积极提升自己，要有坚定的信念、勇挑重担的精神，将个人成长的‘小目标’融入祖国发展的‘大目标’，在实现中华民族伟大复兴的道路上，用实际行动践行‘请党放心，强国有我’的青春誓言。”

